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  : نقط )  60( التمرين الأول 

  رــــالتبري: تحديد الإجابة الصحيحة مع  المطلوب ،  ، إجابة واحدة منھا صحيحة إجاباتثلاث لكل سؤال 

  الإجابة جـ  بالإجابة   أالإجابة   السؤال الرقم
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المنحنى البياني   معلم متعامدمستو منسوب إلى في 
علىالمعرفة  f لدالةل 1� بـ: 
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f  للمعادلة التفاضلية � فيحلا :  
6 2 0y y     و C  التمثيل البياني للدالةf  في

معلم متعامد ومتجانس ،  إلىالمستوي المنسوب 
المنحنى C  يقبل عند مستقيما مقاربا معادلته :  
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   :نقاط ) 07( التمرين الثاني 

 I  f  معرّفة على  دالة   ; 1 1;0I       :  ِبــ 
1

11 xf x x e   
  

      fCالوثيقة المرفقةفي كما ھو مبين  معلم متعامد ومتجانس  تمثيلھا البياني في مستوي منسوب إلى.  

  .I على المجالfشكل جدول تغيرات الدالة    :بقراءة بيانية /*1

2*/ gمعرفة على المجال دالة 0; ا يلي : ـــكم 
1

11 xg x x e      

    gC  إلى معلم متعامد ومتجانس.  منسوبتمثيلھا البياني في مستوي  

  . عند  g الدالةأ ) أحسب نھاية     

2y المستقيم ذي المعادلة أن بينب )     x   منحنىلل ھو مستقيم مقارب مائل gC بجوار .  

  . gالدالة ) أدرس تغيرات  ـج   
  

  2من  1 ةصفح
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  II  k  دالة معرفة على 1 �   :  كما يلي 
1

11 xk x x e      

        kC  .تمثيلھا البياني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس   

: ب ـــأ ) أحس  /*1       
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    ماذا تستنتج ؟،     

  ب ) أعط تفسيرا ھندسيا لھذه النتيجة .          

  المماسين  أكتب معادلتي  /*2     1  و 2 للمنحنى kC 0النقطة التي فاصلتھا  في 0x  .  

 انشئ /*3     1 ، 2   و kC . تعاد مع ورقة الاجابة  ((  الإنشاء على الوثيقة المرفقة ((  

 :نقاط ) 70(  الثالثالتمرين 
(I  g  الدالة العددية المعرفة على 0; :2بــ( ) 2 lng x x x  .  

  .g/ ادرس تغيرات الدالة  1

)/ بين أن المعادلة  2 ) 0g x  تقبل حلا وحيدا  0.75:حيث 0.76   

)إشارة  xاستنتج حسب قيم  **   )g x .  

(II  نعتبر الدالة العدديةf  المعرفة على 0;:بـ  2
( ) 1 1 lnf x x x

x
    .  

نسمي  fC  المنحنى الممثل للدالةf  في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ;O i j
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

  .  

بين أن المستقيم  /ب *    : 1ذو المعادلةy x    مقارب مائل للمنحنى fC عند  .  

المنحنىادرس وضعية ج*/     fC  المستقيمبالنسبة إلى  .  

من xأثبت أنه من أجل كل   /*) أ2   0;  :   
2

g x
f x

x


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  وشكل جدول تغيراتھا . fاستنتج اتجاه تغير الدالة  /*ب     

بين أن المنحنى ) أ*/ 3   fC  يقبل مماسا T  يوازي  ،. يطلب كتابة معادلته  

المستقيمين   أنشئ /*ب        و T  والمنحنى fC.  

  4( m  عين قيم العدد الحقيقي ،عدد حقيقيm  :حتى تقبل المعادلة ... 2 2 ln 0E mx x     

  .ين  مختلفين موجبين حــل           

  

  

  

  2من  2صفحة 
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                   ..................القسم :           ...........................................الإسم و اللقب :    :            الوثيقة المرفقة

  
  

  

    ..................القسم :               ...........................................الإسم و اللقب :          لوثيقة المرفقة:ا 
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 في مادة الرياضياتلثلاثي الأول اختبار ا تصحيح 
  التمرين الأول: 

 3سؤال 2سؤال  1سؤال

  ب    ـج    أ     
  التبرير:  

 حيث   xعدد حقيقيمن أجل كل  ) 1   1 1x  �   
 فإن:    1 1x  �  ، نبين أن :    1 1f x f x      
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من   1  و 2 1المستقيم ذو المعادلة  نستنتج أنx  ھو  

) لمنحنىمحور تناظر لـ  )fC    

      :  xلدينا من أجل كل عدد حقيقي  )2 
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 3( 6 2 0y y    6 تكافئ 2y y   ، حلول المعادلة 
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   التمرين الثاني:
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  :  fالدالة  ل جدول تغيراتيشكت /1
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2yالمستقيم ذي المعادلة  أن نبين ب) x   ھو

مقارب مائل للمنحن مستقيم gC بجوار ::لدينا
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ومنه

  : gالدالة  اتدراسة تغير جـ)

على gدراسة اتجاه تغير الدالة  0; :g تقبل الاشتقاق  
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من xمن أجل كل  0; :  0g x   الدالة  ومنهg

على المجال تماما ناقصةمت 0;  
  :  تغيراتالجدول 

  
  
  

 II  
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لدينا : الاستنتاج :        
0 0
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  . 0 فيالاشتقاق  لا تقبل kة ــــــالدال: إذن 
  من  0في للإشتقاق قابلة kالدالة أنابم :التفسير الھندسي ب) 

  kالدالة منحنى فإن من اليسار  0قابلة للاشتقاق فيو اليمين
 ومنه  0فاصلتھا التي النقطة  في ينمماس نصفي يقبل

 0 ; 1A e زاوية نقطة ھي.  

كتابة معادلتي نصفي المماسين  /2 1  و 2 للمنحنى  

(عين  دينـــــهواري بوم   -اغ)ـزريمش عيسى( حمام دب  : الثانويات
   -احساينية)

   ( هيليوبوليس)حدادي عبد الله -(قالمة ) شعلال مسعود -غجاتي علاوة (الركنية ) 

2017 / 2018 
الثالثة علوم 

  تجريبية
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 gC  دمائلا عنيقبل مستقيما مقاربا2تهمعادلy x   
 kC  0عند النقطة التي فاصلتھا 0x  :   

   1 : 1 1 ; 0y e x e x           

   2 : 1 1 ; 0y e x e x        

/ رسم  3 1 ، 2   و kC :  

لدينا    
       
   

; ; 1 1;0

; 0

k x f x x

k x g x x

     


 


  

ومنه kC ينطبق على fC
   

على المجالين  1;0، ; 1   

و kC ينطبق على gC   

على المجال 0; .  

  
  
  
  
 
 
 

        :ثالثالتمرين ال
  

g دالة معرفة على 0; :بـ  2 2lng x x x   

g:دراسة تغيرات  /1 
0

lim
x

g x





 
، lim

x
g x


  

*g قابلة للإشتقاق على 0;  :  2
2 0g x x

x
   

  
متزايدة تماما على gومنه الدالة  0;

  
 *جدول التغيرات:

 
 
 
)تبيان أن المعادلة /2 ) 0g x  وحيداحلاّ  تقبل حيث  

 0.75 0.76 :* gمستمرة ومتزايدة تماما على

 0; علىومتزايدة تماما فھي مستمرة 0.75;0.76  

 0.75 0.013g � و 0.76 0.029g إذن�   0.75 0.76 0g g  

 المتوسطة  المعادلة ومنه و حسب مبرھنة القيم  0g x   تقبل

0.75حيث  وحيداحلا  0.76 .  

إشارة  /3 g x على 0;:  

 II    2
1 1 lnf x x x

x
      ، 0;fD  

  
  :  و  0عند   f الدالة حساب نھايتيأ) /1

0

lim ( ) ; lim ( )
x

x

f x f x
 

   


  
 نبين أن )ب fC يقبل مستقيما مقاربا  معادلته

     2 2 ln
lim 1 lim 1 ln lim 0
x x x

x
f x x x

x x x  

                   

المنحنىوضعية  ةسادر ج) fC  بالنسبة لـ :  

لدينا   2
( 1) ( 1 ln )f x x x

x
        إشارةو منه 

1) ھي من إشارة الفرق ln )x وھي                             :

:ذنإ fC
 

فوقيقع   1على
;

e
   

   

وتحت  1على المجال
0 ;

e
 
  

و  fC  يقطع   في النقطة

1ذات الإحداثيات   1
;

e

e e

  
 
 

 .
  

:fDمن  xانه من أجل كل  *اثباتأ /2
2

( )
ƒ ( )

g x
x

x

   

fو دالتھا المشتقة  fDالاشتقاق على  قابلةfالدالة   حيث  

   2

2 2 2

2ln2 2 1 ( )
1 (1 ln )

x x g x
f x x

x x x x x

             
  

  fDمن  xمن أجل كل  :fاتجاه تغير الدالة  استنتاج /ب 

لدينا : إشارة  f x إشارة عكس ھي( )g x : وھي  

  : fجدول تغيرات الدالة *

  
  
  

نبين أن  *أ/3 fC يقبل مماس T يوازي :   نحل المعادلة

( ) 1f x   معناه
2

( )
1

g x

x


   2معناه 22 lnx x x   

lnومنه  0x  1ومنهx  إذن المنحنى fC يقبل مماسا T 
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